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Wasem és Blase tanulmánya szerint a kórházi személyzet létszáma 2000 és 2021 között 

évente átlagosan 2,24%-kal növekedett. A kórházakban foglalkoztatott orvosok száma 

2000-ben 109.000, 2021-ben 173.000 volt. Az orvosok létszámának növekedése egyebek 

között az esetszám növekedésével, ill. a G-DRG 2003-ban történő bevezetésével függ 

össze. Az ápolószemélyzet létszáma ezzel szemben évente átlagosan 0,53%-kal növekedett. 

E létszámnövekedés az ápolóknál azonban nem volt annyira egyenletes, mint az 

orvosoknál, a vizsgált időszak első felében ugyanis az ápolószemélyzet létszámát 

csökkentették, majd később ismét felduzzasztották. Az ápolók létszáma 2010. óta évente 

átlagosan 1,8%-kal növekedett. A részmunkaidő aránya 2000. óta az összes foglalkozási 

csoportnál folyamatosan növekedett, az ápolók körében jelenleg 50%-on áll.  

Fuchs és Weyh tanulmánya a kórházi munkaerőpiac helyzetét ismerteti. A kórházi 

foglalkoztatottak száma 2013. óta növekedik. Ebben a tekintetben a gazdaság egészétől 

eltérően a pandémia idején sem következett be törés. A kórházi személyzet egyharmadát 

kitevő szakképzett ápolók száma 2013. óta 11%-kal növekedett. A növekedés orvosoknál, 

orvostechnikai szakdolgozóknál és segédszemélyzetnél még markánsabb. A gazdaság 

egészéhez viszonyítva a kórházaknál alacsonyabb a külföldi munkaerő, magasabb a nők 

aránya, átlagon felüli a részmunkaidő és magasabb a szakképzettség szintje. Húsz év 

elteltével az ápolók mindössze 60%-a dolgozik tanult szakmájában. A segédszemélyzet 

körében pedig a foglalkoztatottak több mint fele már két év elteltével elhagyja tanult 

szakmáját.  

Maier, Ludwig, Köppen, Kleine és Busse tanulmánya az ápolás „image”-ével, az ápolói 

hivatás tekintélyével foglalkozik. Lakossági felmérések szerint az ápolói hivatás igen nagy 

tekintélynek örvend. A Forsa Intézet szerint csak a tűzoltók és az orvosok rendelkeznek 

nagyobb tekintéllyel. A médiák azonban a munkakörnyezettel, elsősorban az ápolók 

megterheltségével összefüggésben negatív képet tükröznek. Ez is hozzájárulhat ahhoz, 

hogy az ápolók magas elismertsége ellenére az ápolói hivatás nem rendelkezik vonzerővel 

a fiatalok körében. Pályaválasztáskor az ápolói hivatás különösen a fiatal férfiak számára 

nem vonzó. Ápolók és szakképzésben résztvevők körében végzett felmérések (RN4CAST 

vagy Verdi) szerint a megkérdezettek erőteljes elkötelezettséget éreznek hivatásuk iránt, a 

munkakörülményeket azonban negatívan értékelik. A megkérdezettek mindössze 

egyharmada ajánlaná másoknak, hogy ezt a hivatást válasszák.  
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